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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   13/2012 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   84/2012 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 24η Σεπτεμβρίου 2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 

13:00 στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 

13η/2012 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την 

υπ’ αριθμ. πρωτ. 56628/19-9-2012 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε 

σύμφωνα με το νόμο.  

 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Χρίστος Ριζάς, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) 

Αδαμόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Δημόπουλος Δημήτριος, 4) 

Καραγιάννης Ανδρέας, 5) Μανδηλάρης Ιωάννης, 6) Μωρακέας Σπυρίδων και 7) Νιάρχος 

Αναστάσιος. 

 
Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Δικαιουλάκος Βασίλειος.   

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης  

«ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπεχράκης Σταμάτης.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 5ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο : 

Απαγόρευση κατασκήνωσης στο χώρο των πηγών και της ανάπλασης της 
Τοπικής Κοινότητας Αγίου Φλώρου. 

 
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 56707/19-9-2012 εισήγηση του Τμήματος Ελέγχων Τήρησης 
Λειτουργίας Καταστημάτων & Επιχειρήσεων της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας του 
Δήμου Καλαμάτας, έχει αναλυτικά ως εξής:  
 
 

Υπηρεσιακή Εισήγηση υπ’ αριθ. 13/2012 
 

Θέμα: Απαγόρευση της κατασκήνωσης στον χώρο της ανάπλασης του ποταμού 
Παμίσου στην τοπική κοινότητα Αγίου Φλώρου και τοποθέτηση απαγορευτικών 
πινακίδων. 

 
 Με την υπ’ αριθ. 13/2012 απόφασή της, η τοπική κοινότητα Αγίου Φλώρου 
εισηγείται την απαγόρευση της κατασκήνωσης στον χώρο της ανάπλασης του 
ποταμού Παμίσου και ζητά την τοποθέτηση απαγορευτικών πινακίδων. 

 Λαμβάνοντας υπόψη την ανωτέρω απόφαση της τοπικής κοινότητας Αγίου 
Φλώρου και της Υγειονομικής Διάταξης Α5/696 ΦΕΚ 243 Β΄11-05-1983 «Υγειονομική 
Διάταξη για την οργανωμένη εγκατάσταση πλανοδίων νομάδων» , ζητούμε κατόπιν 
συζήτησης του σχετικού θέματος όπως το εισηγηθείτε στο Δημοτικό Συμβούλιο 
Καλαμάτας, για τη λήψη της σχετικής απόφασης και να δοθεί η εντολή προς την 
αρμόδια υπηρεσία της τοποθέτησης των απαγορευτικών πινακίδων. 
 

Ο 
Εισηγητής 

Ο 
Τμηματάρχης 

ΦΕΙΔΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
ΤΕ11 ΕΠΟΠΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΥΓΕΙΑΣ 

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΟΣ 
ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Τ.Ε. 

 

Καλαμάτα 19-09-2012 
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

α.α. 
ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΟΣ 
ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Τ.Ε. 

               
Συνημμένα: 

Σχετικοί Φάκελοι 
(Υπόψη Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

                                                                               

Εισήγηση του κ. Προέδρου καθώς και η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του 
θέματος, έχουν ως εξής: 
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Έγινε ένα αίτημα από το τοπικό διαμέρισμα του Αγίου Φλώρου το οποίο 
αίτημα απορρέει από το γεγονός ότι πολλοί τσιγγάνοι κατασκήνωναν 

στην περιοχή όπου έχει αναπλαστεί από την τέως Νομαρχία Μεσσηνίας στις πηγές του 
Αγίου Φλώρου αφήνοντας όπως καταλαβαίνετε τα υπολείμματά των πίσω και 
βρομίζοντας την περιοχή.  
Έχουμε μία υπηρεσιακή εισήγηση, φέραμε το θέμα εδώ, το πήρε η Διεύθυνση 
Δημοτικής Αστυνομίας και έχουμε μία υπηρεσιακή εισήγηση η οποία μας αναφέρει ότι 
εξετάζοντας την απόφαση της Τοπικής Κοινότητας Αγίου Φλώρου και λαμβάνοντας 
υπόψη τη σχετική νομοθεσία και τις υγειονομικές διατάξεις, περί υγειονομικής διάταξης 
για την οργανωμένη εγκατάσταση πλανοδίων νομάδων, ζητάμε και προτείνουμε λοιπόν 
για τη λήψη της σχετικής απόφασης, να υλοποιηθεί δηλαδή η απαγόρευση, και προς 
την αρμόδια υπηρεσία να τοποθετηθούν απαγορευτικές πινακίδες για να μην 
κατασκηνώνουν. Αυτό έχουμε από τη Διεύθυνση της Δημοτικής Αστυνομίας. 
Συμπληρωματικά λοιπόν ως προς την εισήγηση έχουμε τον αρμόδιο Πρόεδρο. 

 
Κάνουν μπάνιο οι αθίγγανοι εκεί, είχαμε πάει για 
διαμαρτυρήθησαν, εμείς τους είπαμε να κάνουν αίτηση γιατί 

ήταν μια αθλία εικόνα. Εκεί τα περιττώματα, εκεί κολυμπάνε μέσα, ξεβρακώνονται, 
προκαλούν την κοινωνία και ήταν μια αθλία εικόνα. 

 
Να δούμε εάν θα την καταφέρουμε. 
Ερωτήσεις. Ο κ. Νιάρχος. 

 
Αυτά που είπατε τώρα γιατί δεν περιέχονται μέσα στην εισήγηση; 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιά; 
 
Αυτά που είπατε προφορικά τώρα, ο κ. Αθανασόπουλος και εσείς. Για τους 
τσιγγάνους που είναι ξεβράκωτοι και αφήνουν περιττώματα. Δεν υπάρχει 

μέσα στην εισήγηση. 
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Τι να πούμε τώρα; 

 
Εντάξει, εγώ αυτό δεν το ανέφερα, το ανέφερε ο κύριος… 
Συμπληρωματικά. Εγώ σας λέγω ότι οι διατάξεις για… πλανόδιες ομάδων 

απαγορεύονται με βάση την υγειονομική νομοθεσία την οποία επικαλείται. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Αυτό το διαβάσαμε μέσα στην εισήγηση. 

 
Όταν λέμε υγειονομικές διατάξεις εννοούμε και περιττώματα, εννοούμε 
και κονσερβοκούτια, εννοούμε και διάφορα άλλα υπολείμματα, 

προσωπικά υπολείμματα. 
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δυστυχώς. 
 
ΦΩΝΗ: Δηλαδή είναι μόνο για τους Ρομά αυτό; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για πλανόδιους γενικά. 

 
Ήμαστε και εμείς εκεί ξέρεις, καθόμαστε και εμείς, κάνουμε 
Σαββατοκύριακα… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 



Συνεδρίαση :  13/2012 Δευτέρα  24 / 9 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ   84/2012 

Πρακτικά Επιτροπής Ποιότητας Ζωής   4

 
Είπε ο κ. Αθανασόπουλος ότι αφήνουν περιττώματα, κάνουν μπάνιο… 
Έχω δει εγώ προσωπικά, ξεβράκωτοι να κάνουν μπάνιο μπροστά… 

 
Να κάνω άλλη μια ερώτηση. Ένα άλλο ερώτημα που προκύπτει εδώ είναι 
γιατί και η ανάπλαση έχει γίνει χρόνια και οι πηγές απ’ ότι θυμάμαι χρόνια 

είναι εκεί στον Άγιο Φλώρο, γιατί ήρθε τώρα συγκεκριμένα; Έχει η κατάσταση δηλαδή 
επιδεινωθεί τώρα τα τελευταία χρόνια; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Θα σας απαντήσει και ο κ. Αθανασόπουλος. 

 
Πήγαμε μία επίσκεψη εκεί και όλοι οι παράγοντες μας είπαν 
¨Κοιτάξτε τα χάλια¨. ¨Ποιά χάλια;¨ Κάναμε μια βόλτα τριγύρω 

και είδαμε πραγματικά τι συμβαίνει. Βέβαια δεν είδαμε τους ίδιους ¨Από ποιους είναι 
αυτό;¨ ¨Έρχονται οι τσιγγάνοι με τα αγροτικά, έρχονται οι άλλοι με τα λουλούδια που 
πουλάνε, είναι περαστικοί, ξεβρακώνονται επί τόπου εκεί, κάνουν ότι θέλουνε και 
έχουν ξεσηκώσει τον κόσμο¨. Και τους λέω ¨Κοιτάξτε, πάρτε μια απόφαση στο τοπικό 
συμβούλιο, κάντε μια εισήγηση να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο να πάρουμε 
αποφάσεις να βάλουμε πινακίδες¨. 

 
Ωραία γιατί τα μπερδεύουμε λίγο. Καταυλισμό… Πάω με τον αγροτικό εκεί 
πέρα, παρκάρω, ξεβρακώνομαι, ρίχνω μια βουτιά¨.  Έχει σχέση με τον 

καταυλισμό αυτό; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι, κάθονται εκεί πέρα. 

 
Μπορεί να μην κάνει καταυλισμό. Πρέπει να στήσει σκηνή για να πέσει 
ξεβράκωτος μέσα στο ποτάμι; 

 
Και όχι μόνο. Σταματάνε με τις κλούβες, συγνώμη που 
παρεμβαίνω, αυτοί που μετακινούνται… 

 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Τι σχέση; Να απαγορευτεί η στάθμευση δηλαδή, η στάση; Τι θα γίνει; 
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κοιμούνται εκεί. Καταυλισμός σημαίνει… Δεν σημαίνει σκηνή. 
 
ΝΙΑΡΧΟΣ: Μες το αυτοκίνητο. 
 
ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Κώστα, παίρνεις την απόφαση και μετά τι θα γίνει; Τίποτα. 

 
Επειδή επανειλημμένως επαγγελματίες… Κύριοι συνάδελφοι να 
ολοκληρώσω… 

 
Να σου πω τι θα γίνει; Μόλις τους πάρεις τις πινακίδες, 
εξαφανίζονται. Το μόνο που φοβούνται είναι οι πινακίδες. 

 
Επειδή κύριοι συνάδελφοι και η Πρόεδρος και οι καταστηματάρχες μας 
έχουν οχλήσει πολλές φορές, η Αστυνομία, η Δημοτική μας Αστυνομία 

που πήγαινε εκεί πέρα, θεωρούσε ότι έπρεπε να υπήρχε μία απόφαση του Δημοτικού 
μας Συμβουλίου προκειμένου να μπορέσει να επιτελέσει το έργο της. Αυτός είναι ο 
λόγος για τον οποίο μας ήρθε σήμερα το συγκεκριμένο αίτημα και η συγκεκριμένη 
απόφαση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Α μπράβο, να έρθουμε σ’ αυτό το συγκεκριμένο. Πως θα το επιτελέσει το 
έργο της η Τοπική Κοινότητα; Ποιος θα αστυνομεύσει δηλαδή εκεί; 

 
Με βάση το νόμο και τις διατάξεις, η Δημοτική Αστυνομία θα πάει και θα 
πει ¨Κύριοι απαγορεύεται αυτό το οποίο κάνετε ρυπαίνοντας και 

αφήνοντας τα υπολείμματα, δεν θα πρέπει να καθίσετε εδώ, ορίστε η πινακίδα, ορίστε 
και η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου¨.  

Τοποθετήσεις. Ο κ. Νιάρχος. 

 
Εμείς θα πούμε πρώτον ότι προφανώς και δεν πρέπει να ρυπαίνεται το 
ποτάμι, προφανώς και δεν πρέπει να υπάρχουν καταυλισμοί δίπλα από τις 

πηγές του ποταμού και όλα αυτά είναι προφανή και πολλά άλλα ζητήματα τα οποία 
πρέπει να έχουν χρόνια λυθεί.  
Αλλά εδώ όμως σήμερα που έρχεται και με το… Δεν μπορούσε να έχει ‘ρθεί, οι καιροί 
είναι λίγο θα λέγαμε δύσκολοι και υπάρχουν προβλήματα. Και θα μπορούσαμε να 
πούμε ναι, να μη ρυπαίνουν το ποτάμι που είναι η θέση μας να μην ρυπαίνεται το 
ποτάμι, ή να βάλουμε μια ταμπέλα που να απαγορεύεται εκεί ο καταυλισμός των 
τσιγγάνων και εάν θέλετε θα είμαστε και μέσα στο ρεύμα της εποχής ή αν θέλετε στο 
κοινό αίσθημα αν θέλετε να το πούμε και έτσι. 
Επειδή όμως βλέπουμε ότι πίσω απ’ αυτό υπάρχουν άλλα ζητήματα, άλλα προβλήματα, 
χρόνια προβλήματα τα οποία η πολιτική σας δεν μπορεί να λύσει. Το ότι ομάδες 
ολόκληρες είναι άστεγες, πληθυσμός άστεγος, ομάδες άστεγοι που αναγκάζονται και 
κάνουν καταυλισμούς από δω και από κει, είναι προβλήματα τα οποία η πολιτική σας 
δεν μπορεί να λύσει. Και θεωρούμε ότι είναι και λίγο υποκριτικό έτσι όπως έρχεται για 
τη ρύπανση του ποταμού γιατί θα λέγαμε: Υπάρχουν δίκτυα; Δεν θα έπρεπε να 
υπάρχουν δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης, ρεύματος για να πηγαίνει έστω και 
καταυλισμό εάν θέλει κάποιος να κάνει; Υπάρχουν όλα αυτά τα ζητήματα, έχουν λυθεί; 
Δεν έχουν λυθεί. Στην εποχή μας να υπάρχουν άστεγοι; Δεν θα μπορούσε η πολιτεία 
να έχει λύσει αυτό το πρόβλημα; Θα μπορούσε. Άρα υπάρχουν προβλήματα εδώ πέρα 
μεγάλα.  
Και θα λέγαμε και κάτι άλλο σήμερα. Δεν ξέρω πια πολιτική και πως, γιατί η κρίση απ’ 
ότι φαίνεται θα βαθύνει κι άλλο, τα προβλήματα θα οξυνθούν περισσότερο. Εδώ 
δημιουργούνται τώρα και νέοι άστεγοι και μέσα στις πόλεις και θα υπάρξουν πολλά 
προβλήματα.  
Και εδώ πέρα θέλουμε να πούμε και μια κουβέντα γι’ αυτή την πολιτική που 
ενθαρρύνει και στην επαρχία και στις πόλεις παντού, θα τα πούμε τα πράγματα με το 
όνομά τους, φασιστικά τάγματα εφόδου. Όλα αυτά είναι ζητήματα για το πώς θα λυθεί 
ή γιατί θα μπει η ταμπέλα εκεί στις πηγές και ποιος θα πάει μετά να αποκαταστήσει το 
νόμο. Ένα σωρό προβλήματα τώρα γιατί τα ζητήματα με αυτές τις ομάδες, με τους 
τσιγγάνους αν θέλετε, δεν τα πιάνετε, δεν μπορείτε να θίξετε την ουσία και την αιτία 
που τα προκαλεί. Θα λέγαμε π.χ. τα παιδιά είναι ξεβράκωτα εκεί πέρα και κολυμπάνε, 
τώρα το πρωί που λειτουργούν τα σχολεία, δεν έπρεπε να είναι στα σχολεία; Ποιος 
θεσμός, ποιος ενδιαφέρεται εάν πηγαίνουν στα σχολεία που υποτίθεται ότι έχουμε 
εννιάχρονη υποχρεωτική εκπαίδευση. Ενδιαφέρεται κάποιος να λυθούν όλα αυτά τα 
ζητήματα; Όχι. Ερχόμαστε τώρα και λέμε άντε να πάμε μια ταμπέλα εκεί πέρα και 
όποιος θέλει μετά να πάει να αποκαταστήσει τον νόμο αν θέλετε.  
Εμείς θα ψηφίσουμε ¨κατά¨ σ’ αυτό γιατί υπάρχουν συγκεκριμένα προβλήματα άλυτα 
και θα δημιουργηθούν και καινούργια.  

 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ο κ. Μωρακέας. 
 
Φοβόμαστε ότι είναι θέμα κλίματος που οδηγεί τους ντόπιους μέσω των 
συμβουλίων να επιθυμούν αυτήν την απόφαση. Όχι ότι δεν υπάρχει 

πρόβλημα και ότι δεν πρέπει να αντιμετωπισθεί και με την παραβατικότητα το 
συγκεκριμένο και με τον τρόπο που… αλλά υπάρχει μάλλον ένα κλίμα που τους οδηγεί 
ας πούμε. Ένα είναι αυτό. 
Και το δεύτερο είναι ότι εάν βάλεις ταμπέλα, αφορά τους πάντες, αφορά και τους 
ντόπιους. Δηλαδή κάποιοι ντόπιοι που θέλουν να πάνε να κάνουν πικ-νικ, να… κτλ, 
μπορεί ο οποιοσδήποτε να πάει και να τους πει ¨είσαστε εδώ παράνομοι, φύγετε¨ κτλ. 
Η ελεύθερη ας το πούμε κατασκήνωση. Θίγεται και αυτό το δικαίωμα. Άρα δεν θα 
συμφωνήσουμε με αυτή την απόφαση. Κατά.  

 
Εγώ θέλω να πω αγαπητοί συνάδελφοι μια κουβέντα. Σκεφτείτε ότι 
ακριβώς απέναντι ένας άνθρωπος ο οποίος ουσιαστικά φυτοζωεί 

οικονομικά, είναι η επιχείρηση του κ. Γεωτζούλια που τον γνωρίζω τον άνθρωπο γιατί 
είχε ενταχθεί στο πρόγραμμα των ΟΠΑΑΧ για αναβάθμιση του συγκεκριμένου 
ιχθυοτροφείου και χώρου εστίασης. Παλεύει ο άνθρωπος να κρατήσει ζωντανό το 
μαγαζί του προσελκύοντας και δίνοντας μία ποιότητα στην παροχή υπηρεσιών και στην 
ομορφιά και στην αξιοποίηση και στην ανακαίνιση του μαγαζιού του και βλέπει ακριβώς 
απέναντι γυφτάκια, τσιγγανόπουλα, τα οποία είναι ξεβράκωτα, γυναίκες οι οποίες με 
τις μπλούζες τους και τις φούστες τους πέφτουνε μέσα ή άλλοι πέφτουν μέσα με στα 
σλιπ τους, μένουν εκεί πέρα όλοι την ημέρα, βάζουν κάτι τέντες από το αμάξι με κάτι 
παλούκια κλπ. Σκεφτείτε λοιπόν πως είναι δυνατόν από τη μια μεριά να ζητάμε αυτή 
την ανάπτυξη έστω και των οικογενειακών επιχειρήσεων ανάπτυξη ή να μπορεί να 
περνάει κάποιος απρόσκοπτα, να κάνει τη βόλτα επάνω στο ανακαινισμένο από το 
ελληνικό κράτος, με χρήματα του ελληνικού κράτους τοπίο του Αγίου Φλώρου που 
υπάρχουν παγκάκια, που υπάρχει φώτα τα οποία λυμαίνονται… Φτάσαμε σε σημείο 
εμείς, ο Καραγιάννης είχε πάει εκεί πέρα, και τι κάναμε, βγάλαμε όλα τα καπάκια τα 
οποία μας τα κλέψανε δυο - τρεις φορές και τα κάναμε με τσιμέντο. Κάναμε πατέντες 
δηλαδή για να μπορέσουμε να διαφυλάξουμε αυτά τα πράγματα.  
Εγώ συμφωνώ με τον συνάδελφο Νιάρχο ότι διαχρονικά το κράτος δεν έχει σταθεί στο 
ύψος των περιστάσεων που αφορά την εκπαίδευση αυτών των ανθρώπων. Αυτό είναι 
βέβαιο, διότι είδα προχθές έναν τσιγγάνο γερμανό και μου έκανε τόση εντύπωση στην 
τηλεόραση, δεν ξέρω εάν το είδατε, ένας άνθρωπος ο οποίος πραγματικά φαινόταν ότι 
είχε μπει μέσα στην κοινωνία κατά 100% και εμάς είναι σαν τρωγλοδύτες οι τσιγγάνοι 
μας. Συμφωνώ αλλά κε Νιάρχο τι πρέπει να κάνουμε όμως; Τι πρέπει να κάνουμε; 
Εμείς τι ζητάμε. Ζητάμε λοιπόν μία αδειοδότηση σαν Δημοτική Αρχή της Δημοτικής μας 
Αστυνομίας όπου να λέει, δεν μπορείτε να κατασκηνώσετε, μπορείτε να κάνετε τις 
βόλτες σας, μπορείτε να καθίσετε στα παγκάκια αλλά όχι όμως να ανάβουμε φωτιές, 
να ξεβρακωνόμαστε και να πέφτουμε μέσα μπροστά στα μάτια των πελατών του κ. 
Γεωργούτζα απέναντι και όλα αυτά τα πράγματα. Συμφωνούμε με πολλά απ’ αυτά που 
είπατε… 

 
Είναι μακριά, είναι πιο κάτω, δεν φαίνεται από το κέντρο. Εκεί που είναι το 
κέντρο δεν φαίνεται… 

 
Όχι, κάνετε λάθος. Εκεί που παρκάρουμε το αυτοκίνητο, πηδάνε μέσα. 
Έχω δει εγώ που πηδάνε μέσα. 

 
Ε εντάξει, ε τότε να βάλουμε μια πινακίδα που να λέει απαγορεύεται η 
διέλευση των μαύρων ξέρω εγώ, των διαφορετικών, των εγχρώμων, … 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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Όχι. Εγώ συμφωνώ ότι διαχρονικά το κράτος δεν στάθηκε στο ύψος του 
για να μπορέσει να απορροφήσει τους κραδασμούς, τους φυλετικούς 

κραδασμούς με την κοινωνία. Συμφωνώ απόλυτα. Αλλά τι πρέπει να κάνουμε; Να τα 
αφήσουμε έτσι όλα; Και έχετε αναλογιστεί και τι τραβάνε και αυτοί οι άνθρωποι εκεί 
πέρα με τις περιουσίες που κάθε μέρα λυμαίνονται κάποιοι άνθρωποι απ’ αυτούς; 
 
ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Αυτό λέμε, ότι από κει πηγάζει.  
 
 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού 
λαμβάνει υπόψη της την προαναφερόμενη πρόταση της υπηρεσίας και τις 
αναφερόμενες σ’ αυτή διατάξεις, την υπ’ αριθμ. 13/2012 απόφαση του Συμβουλίου της 
Τοπικής Κοινότητας Αγίου Φλώρου η οποία τοποθετείται θετικά, τις διατάξεις των 
άρθρων 73 και 84 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 79  του Ν. 3463/2006 καθώς και 
την ΚΑΤΑψήφιση της πρότασης από τους κ.κ. Νιάρχο και Μωρακέα, κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ Ε  Ι 

 
Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας για την απαγόρευση της 
κατασκήνωσης στο χώρο των πηγών και της ανάπλασης της Τοπικής 
Κοινότητας Αγίου Φλώρου, και την τοποθέτηση απαγορευτικών πινακίδων,  

σύμφωνα και για τους λόγους που αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 
56707/19-9-2012 πρόταση του Τμήματος Ελέγχων Τήρησης Λειτουργίας 
Καταστημάτων & Επιχειρήσεων της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας, η 
οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής.  
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Χρίστος Ριζάς   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κων/νος 

  3. Δημόπουλος Δημήτριος 

  4. Καραγιάννης Ανδρέας 

  5. Μανδηλάρης Ιωάννης 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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  6. Μωρακέας Σπυρίδων  

  7. Νιάρχος Αναστάσιος   

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 8 Οκτωβρίου 2012 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΙΖΑΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 
 

 


